
   

 

 

Tisková zpráva 

Praha, 28. 8. 2024 

DZS zná úspěšné žadatele o evropské granty z oblasti 

vzdělávání. Podpoří žáky, mládež i dospělé 

Pro rok 2024 byl Česku v rámci programu Erasmus+ přidělen rozpočet ve výši 89,7 milionu 
eur. Po prvním kole výzvy podpořil Dům zahraniční spolupráce (DZS), který evropské 
peníze spravuje, 746 projektů a prozatím rozdělil mezi úspěšné žadatele 84,9 milionu eur. 
Téměř 2,5 milionu eur přidělil na projekty financované z Evropského sboru solidarity.  

“Jeden z nejznámějších evropských programů podporuje mezinárodní spolupráci a poskytuje 
příležitosti k zahraničním výjezdům na všech úrovních vzdělávání. Díky tomu přispívá 
k inovacím nejen ve výuce, ale i rozvoji široké škály dovedností účastníků a jejich obohacování 
ve všech oblastech života,” uvádí Michal Uhl, ředitel DZS. 

Organizace mohou v rámci Erasmus+ žádat o podporu pro zahraniční výjezdy a rozvoj 
spolupráce s mezinárodními partnery v oblasti školního, odborného a vysokoškolského 
vzdělávání, dále v oboru vzdělávání dospělých, neformálního vzdělávání mládeže i v oblasti 
sportu.  

V oblasti vzdělávání dospělých jsme zaznamenali rekordní 70% úspěšnost podaných žádostí. 
Ty se z velké části zaměřovaly na kulturu, environmentální či sociální problematiku. 
Populární jsou v tomto segmentu takzvané job shadowingy (stínování práce), což je forma 
profesního vzdělávání a rozvoje, při které zaměstnanec sleduje práci jiného profesionála 
přímo na jeho pracovišti. Tato metoda umožňuje získat praktické zkušenosti a vhled do 
konkrétní pracovní pozice, oboru nebo odvětví. Skvělým příkladem je Národní památkový 
ústav, který získal akreditaci v programu Erasmus+ v sektoru vzdělávání dospělých v roce 
2023 a v tomto roce realizuje první projekt krátkodobých výjezdů – stínování na pracovišti, 
kurzy a školení. 

„Zájem o granty se každoročně zvyšuje. Velký nárůst jsme pro tento rok zaznamenali v oblasti 
kultury, o podporu žádala více i regionální muzea či organizace z oblasti sociálních služeb 
nebo zabývající se environmentální problematikou,“ upřesňuje Uhl. 

V oblasti školství, kam spadají jak mateřské školy, tak všechny typy základních škol a 
gymnázií, se v letošním roce kladl důraz na individuální výjezdy žáků. Nejčastějšími tématy 
v projektech byly převážně nové výukové metody a postupy, výuka a studium cizích jazyků či 
digitální kompetence a informační technologie. Jedním z mnoha letošních projektů 
partnerství je projekt Masarykovy univerzity nazvaný WellbeingInSchools, který si klade za 
cíl zlepšit celkovou sociální a emocionální pohodu a odolnost studentů a učitelů zaváděním 
intervenčních praktik na základních školách. Ve spolupráci s partnery z Řecka, Slovenska, 



   

 

 

Irska a Finska vznikne inovativní sada nástrojů s pokyny a praktickými příklady pro učitele a 
mobilní aplikace.  

V sektoru odborného vzdělávání a přípravy pozorujeme podobně jako ve školním sektoru 
výrazný převis požadavků oproti dostupnému rozpočtu. Zároveň žádost podalo 122 tzv. 
„nováčků“, tedy prvožadatelů, což znamená, že zájem o mezinárodní vzdělávání u škol, které 
tuto zkušenost doposud neměly, roste. 

Vysokoškolskému segmentu bylo na zahraniční pobyty a stáže studentů přiděleno přes 38 
milionů eur. Studenti mohou díky stipendiím vyjíždět do celého světa, včetně exotických 
destinací. Příkladem je podpora výjezdů do Austrálie pro Vysokou školu báňskou – 
Technickou univerzitu Ostrava a do Papuy Nové Guineje pro Jihočeskou univerzitu v Českých 
Budějovicích. 

Finanční podporu z EU mohou čerpat i lidé a organizace aktivní v neformálním vzdělávání 
mládeže. O grant je možné žádat v rámci projektů výměn, a to na výjezdy mladých lidí ve 
věku 13 až 30 let. Dále mohou takto sbírat zkušenosti v rámci profesního rozvoje i pracovníci 
s mládeží. Jinou variantou je program DiscoverEU – jízda k začlenění, který umožňuje 
mladým lidem s omezenými příležitostmi vyjet na cestu po Evropě.  

Pro získání podpory na solidární projekty či dobrovolnické aktivity, je zde program 
Evropského sboru solidarity. Ten nabízí mladým lidem příležitost podílet se na řešení 
společenských problémů a zasadit se o vytvoření inkluzivnější společnosti. Díky těmto 
projektům mohou též mladí dobrovolníci vyjíždět z ČR do Evropy a dál, anebo naopak mohou 
české organizace přijímat zahraniční dobrovolníky. Na podporu aktivit v rámci druhého 
největšího evropského programu bylo zatím přiděleno téměř 2,5 milionu eur.  

Pro vybrané typy projektů bylo vypsáno druhé kolo výzvy a bude možné žádat o grantové 
prostředky do 1. 10. 2024. Více informací zde. 

 

https://www.dzs.cz/clanek/terminy-podzimnich-vyzev-erasmus-evropskeho-sboru-solidarity-se-blizi-ziskejte-informace


   

 

 

 

 

 



   

 

 

_________________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace a regionální spolupráce 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 
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